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Gróf Csáky István nagyszabású expozéja
a külügyi bizottságban

Magyarországnak nincsenek támadó szándékai, de a hadsereg készen van arra, hogy a dolgos 
magyar nép házatáját megvédelmezze

A német csapatok bevonultak Gdynia lengyel kikötővárosba
Budapest,.szeptember II. (Magyar 

Távirati Iroda) A Ház külügyi bi­
zottsága csütörtök délelőtt fél i |-kor 
lartotta ülését, vitéz Imrédy Béla 
elnökletével. A bizottság elnökének 
megnyitó szavai után Csáky István 
gróf külügyminiszter tartotta meg 
az alábbi expozéját :

— A magyar kormány őszintén 
fájlalja — mondotta —. hogy néhai 
gróf Apponyi Albert jóslata, ame­
lyet a magyar békeküldöttség élén 
1920-ban Parisban mondott, hogy a 
Versailles! és az annak mintájára 
készült többi, úgynevezett béka­
szerződés végzőié,«en fogja magát

flz ország becsülete és hitele
— Következetes maradt elődjei­

nek húszéves politikájához, meg­
őrizte hagyományos hűségét bará­
taival szemben, tudatában lévén 
amaz alapelvi horderejűnek, hogy 

egy ország becsülete és hitele
nagyobb értéket jelent a népek 
közösségében, mint minden 

fegyveres hatalom.
Minden nép kezéből valamilyen mó­
don ki lehet csavarni a fegyvert, 
de az törhetetlen erővel megmarad 
és újból feltámad, ha meg tudja 
őrizni saját magába vetett hitét é.s

Magyarországnak nincsenek támadó szándékai
linen eddigi népfenntartó po­

litikánkhoz, kisebbségi javaslatter­
vezetet nyújtottam át a román kor­
mánynak. A tervezet olyan, hogy 
annak keretein Leiül

minden kisebbségi sorsba jutott 
romániai magyar konkrét sé­
relmei orvoslást nyerhetnek.

A válasz még késik, nehezen fogom 
pedig egyhamar megismételni a 
májusban már megtett és most 
konkrét formába öntött javaslatot. 
A magyar kormány a kisebbség­
védelmi javaslatot ugyanis tényleg 
komolyan veszi. A román kormány 
nagyon is jól tudja, hogy

Magyarországnak nincsenek tá­
madó szándékai.

Így saját magának, mint barátai­
nak érdeke, hogy a konfliktus mi­
nél .szőkébb területre korlátoztas- 
sék. Azt is tudja tehát a román kor­
mány, hogy a megnemtámadási 

megbosszulni, beteljesedett. Eveken 
át békés megoldásban, a józan esz 
fel ül ke re kedésé Len reménykedtünk.

Az egész világ kiállíthatja ró­
lunk. magyarokról a bizonyít­
ványt. hogy sok mindent eltűr­

tünk,
hogy sokat szenvedtünk csak azért, 
hogy a fegyverek pergése ne hívja 
mégegyszer porondra erős megpró­
báltatásokon átment generációnkat.

— Az 1939 őszén eldördült fegy­
vereknek a ravaszát 1919—20-ban 
húzták fel. Mit tehetett, a magyar 
kormány az ország határain fel­
csapó háborús viszályban ?

bizalmát a jövőben.
— Ezzel nem akarom azt mon­

dani, hogy csak az erkölcsi erőkre 
bíztuk sorsunkat. A morális erő é: 
az állam vezetőinek törhetetlen, el­
szánt, akarata mögött példás fegye­
lemmel és mindenre készen áll

a fegyverekben is napról napra 
izmosodó magyar hadsereg.

amely készen van arra, hogy a dol­
gos magyai' nép házatáját s a kis 
•’S nagyházak lakóinak nyugalmát 
a végsőkig fenntartsa, illetve meg­
védelmezze.

szerződést nem létező támadási ve­
széllyel szemben kínálgatta. sokak 
nézete szerint kizárólag taktikából.

Először a légkört kell gyorsabb 
ütemben megjavítani.

Ennek előfeltétele egy rugalmas ki­
sebbségi szerződés. Azután látni 
kell, vájjon e szerződés tényleg 
végre is lesz-e hajtva. A szerződés 
jó működése, teszi majd lehetővé, 
hogy kapcsolatainknak politikai 
formában is külső kifejezést ad­
junk. A magyar kormány kézzel- 
foghatólag újból kimutatta, hogy a 
maga részéről nem mulaszt el sem­
mit a két állam közti légkör javítá­
sára és ezért ratifikáció céljából a 
törvényhozás elé terjeszti aGozsdu- 
■dap rendezésére kötött magyai— 
román egyezményt.

I — Jugoszláviával szemben köny- 
I nyebb a helyzetünk s így annak 
I kormányára bízzuk, hogy akar-e 

velünk kisebbségi szerződést kötni 
és- ha igen, a tervezet elkészítését 
is, amelyet, mindig azzal a jóindu­

fl bolgár király elismerése Magyarországnak
— A balkán államokról szólva 

mély tisztelettel emlékezem meg 
azokról a meleg szavakról, ame­
lyekkel

Boris bolgár király Magyaror­
szágról új követünk fogadása 

alkalmából megemlékezett 
s amelyek az egész magyar közvé­
leményben őszinte baráti vissz­
hangra találtak.

Hála Mussolininak
— Soha el nem múló bálával gon­

dolunk e helyiül, e nehéz órában 
Mussolinira, arra a nagy olasz ál­
lamférfiúra, aki

először kezdte meg egy nagy­
hatalommal a hátamögött a vég­
zetes békeszerződések eleinte 
szikláknak látszó falait dön­

getni,
nemcsak fegyveres kézzel, hanem 
mély böleseséggel és tervszerűség­
gel. Hogy az egész világ még néni 
áll lángokban, hogy az égést sike­
rült évekig elkerülni, az főleg ír ki 
és annak a békepolitikának köszön­
hető, amelyet Mussolini és Hitler 
egész Európa érdekében folytatott.

- És itt megindulással és együtt­
érzéssel kell gondolnom Hitler 
kancellárra, akinek i hitvallás-: 
volt, hogy a német birodalomnak 
vér nélkül lehet és kell jogait érvé- 
ryesitenie.

' — A magyar kormány eltökélt 
szándéka, hogy a húsz éven át kö­
vetett és bevált politikáját folytatni 
fogja,

hidegvérrel és nyugalommal 
minden viharok közepette.

A német főparancsnokság jelentése
Berlin, szeptember 14. (Német 

Távirati Iroda.) A véderő főparancs­
noksága a következőket közli: Dél- 
Lengyelországban a hadműveletek 
már csak kevés ellenállásra találtak 
és kelet felé gyorsan halad'ak előre. 
Rawaruska és Tornászott tájékán 

lattal fogunk tanulmányozni, amely 
i kot ádam közti viszonyt leginkább 
jellemzi.

— Magyarországot a határain 
viaskodó felek részéről semmi ve­
szély sem fenyegeti, így

a kormány feleslegesnek tar­
totta semlegesség! nyilatkoza­

tot tenni.
Ez csak komplikálná nemzeti éle­
tünket. egy talán hosszúra nyúló 
háború folyamán.

mindaddig, amíg az lehetséges és a 
magyar nemzet életérdekei mást 
nem követelnek. Sohasem fogunk a 
hamis heroizmus nemzetellenes bű­
nébe esni, de nemzeti életérdekeink 
megvédelmezéséért és hazánk fejlő­
désének biztosítására, ha kell, az 
utolsó emberig síkraszállunk.

Végül néhány bizottsági tag fel­
szólalásával kapcsolatban kijelen­
tette a külügyminiszter, hogy a ma­
gyarság természetesen változatlan 
rokonszenvvel kíséri a lengyeleket 
nehéz, az ellenfél által is méltányolt 
hősies küzdelmükben.

Az ülés 12 óra után néhány perc­
cel véget ért.

Délután fél 4 órakor a felsőhöz 
külügyi bizottsága tartotta meg ülé­
sét Kánya Kálmán elnöklésével. Az 
elnöklő Kánya Kálmán üdvözlő és 
megnyitó szavai után gróf Csáky 
István külügyminiszter megtartotta 
expozéját, amely nagyvonásokban 
megegyezett a Ház külügyi bizott- 

Isága előtt tartott előadásában. A 
bizottság ülése 5 órakór ért véget.

nagy, erők elérték a lemberg—lubllnl 
utal. Sandomierztől északra pedig 
több helyen átlépték a Visztulát. A 
radomi megsemmisítő csata ideigle­
nes eredménye 60.000 fogoly, köztük 
sok tábornok, 143 löveg és 38 pán- 
célkocsi. A Kutno vidékén körülzárt
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lengyel hadosztályok elleni átfogó 
támadás tovább halad.

A lengyel főváros körüli g.\ tinit 
szerdán kelet felől is, lezárták. Mód­
imtól keletre a német csapatok át­
keltek a Narewen és északkelet fe­
lől is közelednek a város felé. A 
Varsó- Siedler közötti útvonalon 
ál lépett német erők egyes részei 
délnyugati és nyugati irányban he­
kanyarodlak. A 18. lengyel hadosz­
tály, köztük a hadosztály törzskarit. 
Ostrowo—Mazovienkától északra le­
rakta fegyvereit. A német csapatok 
halezer foglyot ejtettek és harminc 
iöveget zsákmányoltak.

A Brest-Litowsk felé haladó csa­

A német repülök nagy hadisikerei
ő'er/izi, szeptember .14. (Nemet 

J’ávirali Iroda.)
\ német légihaderőnek szerdán, 

kedvezőtlen időjárás melleti is az 
volt a feladata, hogy elpusztítsa az 
ellenség mögötti közlekedési hálóza­
tot és megakadályozza a lengyel 
erők visszavonulását. A német repü­
lők támadásuk célpontját mind ke­
letebbre helyezték. így megtámad­
ták és több helyen tarlósán laegszp- 
kitották a Wolkowyoz -Czeremchn, 
l’nlawy—I.ublin Kövei és a Lub­
lin Lemberg közötti vasútvonalat 
és a rajtuk haladó vonatszerelvénye­
ket megállásra kciiyszerílctték. Sie- 
diee. Lukov és Wlodavu pályaudva­
rait telitalálatok súlyosan megron­
gálták. A vasúti berendezés-eket el­
pusztították. Osowiecz piilvaudvarát 
teljesen megsemmisítették. A hátra­
felé vezető vasúthálózat nagy részén

Románia semlegesség! nyilatkozata
Berlin, szeptember 14. Göring ve­

zértábornagy Berlinben fogadta t’i- 
gurtn román udvari miniszteri, aki 
a német kormánynak átnyújtotta a 
következő semlegesség! nyilatkoza­
tot :

Károly román király őfelsége 
szeptember ti-án 4 órára a cotroeeni 
királyi palotába ülésre hívta egybe 
a királyi tanáeskollegium tagjait. A 
miniszterelnök, aki egyben nemzet­
védelmi miniszter is és a külügymi­
niszter jelentést tetl a román kor­
mánynak a jelenlegi nemzetköz,i ese­

Lengyel menekültek a román határon
Hóma. szeptember 14. (Magyar 

távirati Iroda.) A Tribune kíilöntii- 
dósítója a lengyel-román halárra 
utazóit. .Jelentésében megállapítja, 
hogy a vonatok zsúfollak katonaság­
gél. Az eddig teljesen nyíl! román­
lengyel halárra a románok több, 
mint egy hadosztályt vontak össze.

1 halár ifi egyébként ezrével ér­
keznek menekültek, akiknek a 
legnagyobb része ukrán s zsidó.

\ legutóbbi napokban 400 ukrán ka­
tonaszökevény érkezett Románia le­
nijeiére Gyüjtőtáborban helyezték 
el őket. Ugyancsak gyüjtőtáborban 
van 1500 ukrán nacionalista is, akik 
szántén az utóbbi Időben szöktek át

A németek elfoglalták Gdyniát
Berlin, szeptember 14. (Német 

Távirati Iroda.) A német csapatok 
■ sütörtökön délelőtt to órakor bevo­
nultak Gdyniába. A lengve! parancs­
nok átadta a várost. Gdynlátől 
északra még folyik a harc. (MTI)

Gdynia, szeptember 14. (Német 
Távirati Iroda.) Gdynia városa, me­
lyet a német csapatok ma szálltak 
meg. keveset szenvedett. Ez újabb 
bizonyítéka annak, hogy

a német ctapatok a lengyelek 
elleniállásának megtörésénél szi­
gorúan tartják magukat a vezér 

parancsához.
hogy cask katonai célpontokét lőj- 
ienek. A villamossági müvek és víz­
müvek sértetlenek maradtak. A len­

patok gyorsan közelednek a város­
hoz, Kelet poroszországi csapatok 
szerdán < »ssowmezét. a legutolsó 
lengyel haiárcrődítniéiiyl is elfog­
lal á'k. A légihaderő. a kedvezőtlen 
időjárás mellett is eredményesen tá­
madta Varsó keleti szélét és a len­
gyel főváros mögö.tes úthálózatot. 
Két ellenséges repülőgépet lelőttek.

Nyugaton Saarbrücken és Horn­
bach között, messze a nyugati erő­
dítmények elé kiugró néipct terület­
sávon az eddiginél erősebb francia 
erők intézlek támadást harci előőr­
seink ellen. A támadás az akname­
zőkön és a német clháritótűz.ben 
meghiúsult. (MTI) 

már nem lehet vasúti számlásokul 
végrehajt« ni.

Hogy mennyire sokoldalú a légi­
haderő tevékenysége, arra jellemző, 
hogy kedden teherszállító repülőgé­
pek láncolata a levegőből látott el 
lőszerrel és üzemanyaggal egy Ka- 
hiszynig előrenyomul! német páncé­
los hadosztályt. A légihaderő egy 
része, a felderítők, napról-napru is­
mételten átrepülik a hadműveletek 
lerülefél. megfigyelik az ellenfél 
mozdulalail és jelentéseikkel rend­
kívüli és uélkülözheteTen szolgála­
tokat lesznek a hadvezetőségnek.

Az ellenséges repülőtevékenység 
és légvédelem rendkívül gyenge 
volt. Bár a nemei légihpderő táma- 
dásall részben csak 100 méteres ma­
gasságból hajlottá végre, erős va- 
dászelhárítás sehol sem ’olt tapasz­
talható. (MTI) 

ményekkel kapcsolatos külpolitikai 
magatartásáról, majd a tanács egy­
hangúlag jóváhagyta az. eddig vég­
rehajtott diplomáciai akciót, vala­
mint a határok védelmére leli kato­
nai intézkedéseket. A tanács egy­
hangúlag azt a határozatot hozta, 
hogy Románia szigorúan betartja a 
semlegesség szabályait, amelyeket a 
jelenlegi konfliktusban hadviselő 
államokkal szemben nemzetközi 
megállapodásokkal fektettek le.

(MTI)

román területre.
.1 katonaság a legszigorúbb 
parancsot kapta, hogy egyetlen 
zsidót se enged jene!: ál román 

területre.
\z oi’seni haláron ezer és ezer zsidó 

kér bebocsátást román területre, a 
románok azonban egyetlen egynek 
som adták meg az engedélyi a há­
lái- átlépésére. A román hatóságok 
attól tartanak, hogy a következő na­
pokban lengye] katonaság is töme­
gesen menekül majd román terü­
letre. Azt hiszik, hogy a lengye] me­
nekültek száma néhány hét alatt 
tízezrekre emelkedhe'ik.

gyelek által elpusztított hidakat már 
is újjáépítik s a város kellős köze­
pén az utcákon létesített hadiépil- 
ményeket eltávolítják. Az üzletek ál­
talában zárva vannak, kirakataikat 
hedpszkázták.

Gondoskodás történt arról is. 
hogy az életfontosságú üzemek és 
kereskedések ismét kezdjék meg 
munkájukat. (MTI)

Berlin, szeptember 14. (Német TI) 
A német csapatok által néhány nap­
pal ezelőtt a Narew-folyó mentén 
elfoglalt lengyel erődök sok helyen 
rendkívül erősen voltak kiépítve. 
Novgorod erőd körül például 15, a 
legk.orszerfibh páneéllemezekkel el­
látott építmény volt.

(MTI)

Normális élet Fősedben
l’osfn. szeptember 14. A Német 

lávirati Iroda jelentése szerint, mi­
kor Posen a német csapatok kedden 
megszállták. « város védelmét Po­
sen katonai parancsnoksága vette 
ál. A külföldi sajtóképviselők egy 
csoportjának alkalma volt, hogv 
megtekintse Posent a zűrzavarból a 
rendre való áttérés pillanatában.

A volt német határtól Posenig a 
munkaszolgálat már gondosko­

A lengyel kormány egy határmenti városba 
menekült

Bukarest, szeptember 14. (Stefan!) 
A lengyel kormány néhány nappal 
ezclőtl a német gépesített hadosztá­
lyok elől Przemieniecbe vonult s

csütörtökön Lengyelországnak 
egy még délibb fekvésű helyére 

költözött.
A lengyel kormány, valamim a dip­
lomáciai testület tagjai csütörtökön

Göring vezértábornagy Hitlernél
Vezért főhadiszállás, szeptember 

11. (Német Távirati Iroda.) Gőring 
vez.érlábornagy ma újra felkereste 
Hitler vezért és kancellárt a főhadi­
szálláson.

Gőring jelentést tell II illemek 
az arcvonalon végzett szemleút- 

járől.
A délután fid,várnán a vezérlábor- 
nagy a légihaderő harc-csoportjai­

Zuhog az eső a nyugati fronton
Párts, szeptember II. Félhivata­

losan közük :
A nyugati arcvonalon Saar 

brücken környékén, ahol a franciák 
eddig föelőrenyomulásukat hajtot­
ták végre, szerda óta főként ágyú­
harc folyik. Ugylátszik, hovy Sieg- 
fried-vonal parancsnoksága elren­
delte az ágyútüzet a hátrább levő 
francia csapatok közeledési útvo­
nala ellen. Erim a francia tüzérség 
i.s működésbe lépett.

A légi tevékenységet francia és 
német részről egyaránt akadályozta

A pápa a tisztességes békéért
Hálna, szeptember 14. (Magyar 

Távirati Iroda.) NIL Pius pápa ma 
délben ünnepélyes kihallgatáson fo­
gadta Belgium új vatikáni nagykö­
vetét, aki átadta a Széni Atyának 
meghízólevelét.

XII. Pius pápa az új nagykövet 
üdvözlőszavaira válaszolva beszedet 
mondott, melyben kijelentette :

Mi semmit sem mulasztunk el 
a béke megmentése érdekében. 
Imádkozással, nyilvános kijelenté­
sekkel, bizalmas tárgyalásokkal és 
határozott lépésekkel igyekeztünk 
felhívni a világ figyelmét a helyzet 
súlyosságára, és mindenekelőtt elő­
mozdítani a liékés tárgyalásokon 
alapuló megoldást, az igazság és a 
felebarát! szeretet tartós alapjain, 
hogy az igazságot meg kell adni az 
erőseknek s a gyengéknek egyaránt 
és amely szereiéinek fenn kell ma­
radnia minden önzéssel szemben, 
nehogy egyesek jogának megóvása, 
mások jogának megtagadása lehes­
sen.

A pápa hozzátette, hogy a folya­
matban lévő hadműveletek, ame­
lyeknek egyes helyeken villámszerű 
hatásai voltak, elzárták a béke útját.

Éppen ezért Istenhez emeljük 
fohászunkat, - mondotta hogy 
rövidítse meg a megpróbáltatások 
napait. Mi folytatta a Szentatya 
— igyekezni fogunk minden alkal­
mat megragadni, hogy minden ha­
talmunkkal előmozdíthassuk, hogy 
a népek mindegyike tisztességes bé­
kéihez, jusson, az emberies és ke­
resztény béké.hez, amely mindenki 

dott a szétrombolt hidak helyre­
állításáról.

Posen lakosságának lengyel része m 
egyre növekvő bizalmai érez a né­
met katonai és polgári hatóságok 
iránt, mióta látja, hogy

a német csapatok- nem rekvirál- 
nak és a katonák készpénzzel 
fizetnek árért, amit vásárolnak.

(MTI)

délután Zalesz.czykiba érkeztek, egv 
halármenti városba, amely Schit ro­
mán helységgel szemben a Dnyesz- 
ter folyóná] fekszik. A lengyel kor­
mány és a diplomáciai testület tag­
jai tejiái a román halár mentén tar­
tózkodnak és készek arra, hogy át­
lépjék a lengyel-román határt, ha a 
német csapatok Lengyelország eme 
kis sarkát is veszélyeztetnék. (MTI) 

nak meglátogatását összekötötte e 
felsősziléziai iparnak a háborús 
gazdálkodásra való átállításáról. — 
Gíiring szemleútja során hosszasan 
időzötl az egyik nagy lőszergyár­
ban. ahol a légihaderő számára 
bombákat állítanak elő. A vezértá- 
bornagy szemleútja során Gleiwjtz- 
ba is ellátogatott, ahol a lakosság 
meleg üiu^plésben részesítette.

(MTU

:iz első őszi eső. amely a hosszan- 
tartó szép idő után szerdán és a 
csütörtökre virradó éjszaka zuhogni 
kezdeti.

A francia csapatok a felázott, ta­
lajon is folytatják előnyomulásukat 
s a szerdai nap folyamán elfoglal­
tak egy, a francia vonal felé kiszö­
gellő erdős területet, amelynek a 
későbbi hadműveletek szempontjá­
ból van jelentősége.

A felderítő repüléseket a fossí 
idő akadályozta. (MTI) 

élefjogail tiszteletben tartja s meg­
óvja a nemzetek biztonságát és nyu­
galmát. Amíg mindez nem lehetsé­
ges. rajta leszünk, hogy enyhítsük 
azokat a sebeket, amelyeket már ej­
tettek és amelyeket ezután ejtenek.

A Szentatya végül Isién áldását 
kérte a belga királyra s az egész 
uralkodócsaládra.

Bukarest, szeptember 14. Beck 
lengyel külügyminiszter felesége és 
leánya ('seimoviclm érkezett. (MTI)

OtMJUlMNIHinHIBPI
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Rendkívül izgalmas, merész 
és kényes témájú a

DANIELLE 
DARIEUX 
legnagyobb filmje:

A legújabb vllághíradók 1!
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Ür, Kölcsey Sándor polgármestert 
egyházkerület! tanácsbíróvá 

választotta a tiszántúli református 
egyházkerület

Megválasztották 
a 36-os bizottság tisztikarát

("sütörtökön délelőtt bontotta fel 
a tiszántúli református egyházkerü­
let bizottsága azokat a szavazatokat 
amelyek a megürült egyházkerületi. 
taiiácsbírói tisztség betöltésének

bizottság kiküldött 
tol. 
számlálása a 
mulatta : az

tagjai bontották 
A beérkezett szavazatok összc- 

kövelkt ző eredmény! 
egyházkerület . összes 
a száma 804, beérke-

Amint ismeretes, a 
11 ott egyházkerület i

február 1-én 
közgyűlésen 

bejelentették két egyházkerületi ta­
nácsbírói tisztség megüresedését.GAz 
egyik Szentpéteri Kun Róla dr.-nak 
a debreceni egyházmegye gondno­
kává történt megválasztása követ­
keztében, míg a másik dr. Mezőssv 
Róla elbúnytával üresedett meg. Á 
közgyűlés az üresedést tudomásul 
véve elrendelte a szavazást.

A beérkezett szavazatokat csütör­
tökön délelőtt, a püspöki hivatalban, 
dr. Révész Imre püspök elnöklete 
mellett, dr. Erdős Károly, dr. Kál­
lai] Kálmán, dr. Szentpéteri Kun 
Róla egyetemi tanárok és Rásó Ist­
ván alispán, mint a szavazatbontó-

zetf 793, ebből érvényes szavazat 
784 volt, míg érvénytelen 9.

A leadott érvényes szavazatokból 
r/r. Kölcsey Sándor polgármesterre 
780 szavazatot adtak le, míg h más­
ra esett, a másik tanácsbírói tiszt­
ség betöltésénél a szavazatokból 
Polchy Istvánra, a colt kárpátaljai 
reformálus egyházkerület fögondno- 
kára, 781 szavazatot adtak le, míg 3 
másra esett.

A szavazatok eredménye szerint 
tehát óriási többséggel dr. Kölcsey 
Sándor polgármestert és Polchy 
István volt főgondnokot választották 
meg iw. egyházkerületi tanácsbírói 
tisztségre és a szavazatok számát 
tekintve teljes joggal egyhangúnak 
is lehet az eredményt mondani.

Rudapest, szeptember 14. (Magyar 
távirati Iroda.) A 36 tagú országos 
bizottság csütörtök délután 1 órakor 
a Házban ülést tartott. Az újjáala­
kult bizottság mindenekelőtt megvá­
lasztotta tisztikarát. A Ház részéről 
elnökké Ivády Bélát, helyettes el­
nökké Csilléry András*, jegyzővé 
Jurlsek Bélát, előadóvá Ronkav Fe­
rencet választották. A felsőház ré­
széről elnökké .Juhász Andort, b. el­
nökké vitéz Piirgh Emilt, jegyzővé 
Liptay I,lisztét, előadóvá pedig 
Koós Zoltánt választották meg.

A bizottság ezután tudomásul vett 
6 rendeletet, amelyeket a kormány 
időközben kibocsátott.

Rudapest, szeptember 14. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti:

A honvédelemről szóló 1939:11. 
t. c. 141. §-ának negyedik, ötödik és 
hatodik bekezdése alapján alakított 
36 tagú országos bizottság csütörtö­
kön délelőtt fél 10 órakor Takáeh- 
1 olvay Józset gróf elnöklésével *

ulest tartott Az ülésen a kormány 
részéről vitéz Bartha Károly honvé­
delmi miniszter, Varga József ipar­
ügyi miniszter, Antal István és 
Zsindely Ferenc államtitkárok vet­
tek részt.

Vitéz < sicsery-Rónay István elő­
adó ismertette a minisztériumnak 
háború idejére vagy az országot 
közvetlenül fenyegető háboríts ve­
szély esetére megállapított kivételes 
hatalom hatálybalépéséről szóló ren­
delőiét, továbbá a minisztériumnak 
az iparban (kereskedelemben), vala­
mint a bányászatban és a kohászat­
ban alkalmazottak munkaviszonyára 
vonatkozó egyes rendelkezései, hatá­
lyának ideiglenes felfüggesztéséről 
szóló rendeletét, végül a miniszter­
elnök rendeletét a rotációs és íves 
nyomópapíroson előállított időszaki 
lapok terjedelmének ideiglenes meg­
állapításáról.

A bizottság az ismertetett rendele­
teket tudomásul vette.

„Németország mindent megtesz, 
hogy a háború rövid legyen“

semleges Európát, átszámította ma­
gát. Először is Németország mai

Rerlín. szeptember 14. (Magyar 
t ávirati Iroda.) A csütörtök reggeli 

nemet tápok első oldalukon ismerte­
tik azokat a németellenes intézkedé­
seket, amelyeket Anglia a német bi­
rodalom ellen hozott. A lapok meg­
állapítják. hogy Németország min­
den eshetőségre felkészült és úgy-ni 
olyan fegyverekkel válaszol, mint 
amilyenekkel ellene küzdenek.

Anglia nemcsak a német biroda­
lom, hanem minden semleges állam 
asszonyainak és gyermekeinek ki- 
éheztetésére törekszik.

A Berliner Börsenzeitung vezér­
cikkében hangoztatja, hogy Anglia, 
amikor ki akarja éheztetni Német­
országot és vele együtt az egész

sem hasonlítható 1914-es

nek az angolok akkor, ha azt hiszik, 
hogy Németország bárányszelídség- 
gel hagyja magát leigázni. Német­
ország nem fogja tűrni, hogy a 
Downing Street urai kényelmes 
klubszékeikből nézhessék, hogyan 
megy tönkre Németország, mert a 
birodalom mindent meg fog tenni, 
hogy az angol számításba hiba es­
sek és ez a háború ne hosszú háború 
legyen, hanem kétszeres rövidség-

Az olasz sajtó 
Chamberlain beszédéről

Róma, szeptember 14. Az egész 
olasz sajtó részletesen idézi Cham- 
berlain miniszterelnöknek az angol 
alsóházban elmondott beszédét. A 
lapok rámutatnak arra, hogy jólle­
het rendkívül nagy érdeklődés előz­
te meg ezt a beszédei angol politi­
kai körökben, ( hamberlaiii mégsem 
mondott semmi olyant, ami lecsen­
desítette volna az angol közvéle­
mény , egyre növekvő idegességét. 
Angliában mindenki azt várta, — 
írja a Messaggero — hogy Cham­
berlain most olyan kijelentéseket 
tesz, amelyekből az angol közvéle­
mény megtudhatja, miért nem in­
dult meg a nyugati fronton teljes 
erővel a háború. Chamberlain ehe­
lyett, mint mindig, most is kitérő

válaszokat adott és olyan nagy vona­
lakban rajzolta tel Anglia és Fran­
ciaország közös törekvéseit, hogy 
még mindig nem tudja senki, milyen 
közvetlen célokat követ az angol és

Az olasz sajtó egyébként \ issza- 
utasítja ( hamberlainnek nemzeti 
szocialistaellenes kirohanásait és rá­
mutat arra, hogy ezek a szempontok 
Angliát csak helytelen útra vezet­
hetik. Az ideológiai elvakultság 
• hamberlainnél ma sokkal nagyobb, 
mint valaha. — jegyzi meg a Popolo 
<h Roma és figyelmeztet arra, ne­
hogy ugyanabba a hibába essék 
Anglia a németekkel szemben, ame­
lyeket annakidején Eden követett el 
Dáliával szemben.

Berekesztették 
a Ház első ülésszakát

Budapest, szeptember 14. A kép­
eié,slőház csütörtöki ülését 12 óra 
211 perekor nyitotta meg Bohory aí- 
elnök. A képviselők igen nagv 
számiján voltak jelen. A kormány 
részéről gróf Teleki Pál miniszter­
elnök, Kunder Anti! kereskedelmi 
miniszter, Reményi-Sebneller La jós 
pénzügyminiszter, gróf Teleki Mi- 
li.-ilv földművelésügyi miniszter, 
I ásnádi Nagy András igazságügy­
miniszter. Varga József iparügyi 
miniszter. Hóman Bálint kultu-zmi- 
luszter. Bartha Károly honvédelmi 
miniszter és Jaross Andor felvidéki 
miniszter jelent meg.

Bohory elnök közölte, hogy Ko- 
varcz Emil képviselő mentelmi jo­
gának megsértését jelentette be. Az 
ügyet áttették a mentelmi bizottság­
hoz. 3

A miniszterelnök úr kivan 
szólalni — mondotta ezután Boborv 
elnök.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök a 
következőket mondotta :

-M agyarország főméltóságú kor­
mányzójától legfelsőbb kormányzói 
kézirat érkezett, kérem felolvasását 
és kihirdetését.

A kézirat felolvasását a Ház tag.

mi ; ózta, hogy a Ház legközelebbi 
ülését pénteken délelőtt tízórai kez­
dettel tartsa. Az ülésen megválaszt­
ják a Ház két alelnökét, jegyzőit és 
háznagyát, mivel a tisztikar meg­
bízatása az ülésszak berekesztésé­
vel lejárt. A Ház az elnök napirendi 
indítványát elfogadta és az ülés ez­
zel 12 óra 25 perckor végétért.

Halálra rugdosta 
a feleségét

Komárom, szeptember 14. Tegnap 
éjjel Komáromban ittas állapotban 
lért haza Lovász Imre negyvenéves 
hajógyári munkás. Lovász fellár­
mázta gyermekeit és áldott állapot­
ban lévő feleségéi, majd dühöngeni, 
törni-zuzni kezdett, a gyermekeket 
ütlegelte és nekiesett sikoltozó fele­
ségének, akit addig rúgdosott. amíg 
a szerencsétlen asszony kiszenve­
dett. A vadállatias embert letartóz­
tatták.

nek üdvözletem — hangziT'a kor­
mányzói kézirat. — Tiszteit Ország* 
g,'ules! \ magyar királyi minisz­
terelnök előterjesztésére az általam 
193!) junius 10-ére összehívott ,’s 
ugyané hó 14. napján megnyitott 
országgyűlés első ülésszakát ezen­
nel berekesztem és egyszersmind a 
második ülésszakát 1939 szeptember 
14. napjára összehívottnak nyilvá­
nítom. Kelt Gödöllőn, 1939 szeptem­
ber. 13-án. Horthy Miklós s. k. 
Teleki Pál gróf s. k.

A Ház tagjai hatalmas éljenzés­
sel fogadták a legfelsőbb kéziratot 
Bohory György elnök ezután indít-

Sohse felejti el, aki látta 
a fényképkiállítást 
Déri-múzeum délelőtt 9-1, délután 4-7-iq.

W—________ _____ J

u;...

Ötlött fejű hullát fogtak 
ki a Dunából

Budapestről jelentik : Csütörtökön 
reggel a Batthyány-térnél egy hul­
lát fogtak ki a Dunából. Tizennyolc 
év körüli fiatalember a Duna ha­
lottja, aki csikós selyeminget, fekete 
nadrágot és cipőt viselt. A fiatal- 
embei fején lőtt seb van, személy­
azonosságát nem tudták megállapí­
tani. A holttestet a törvényszéki or­
vosiam intézetbe szállították.

A rendőrség megindította a nyo­
mozást az átlőtt fejű hulla ügyében.

HUNGÁRIA lilmszinhóz

MINDENKINEK TETSZIK 
a nagysikerű ZENES 
MAGYAR BOHÓZAT;

Nem loptam 
én életemben

Ma látható :
i. ">, 7, 9 órakor.

«MIW<
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HÍREK
Rendszabályommá kell 
a kerékpáríorgalmat

ilszek egy Istenben,
Hiszek egy burában,
díszek egy Istent örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Syrtgyszertárak éjjeli szolgálata :
Kígyó". Mihalovitá Jenó, Piac u 3’ 

Telefón : 30—95. — „Magyar korona" 
Káposzlássy Géza, Kálvin tér 15. Telefón: 
|C> —06. — .Csillag", Beke Barna, Árpád 
lér 1. Telefón : 29—32. — „Sas", özv. 
Mandel Józscfné, Hatvan u. 70. Telefón : 
II—-39, — „Szí. Háromság", Homokkert. 
Szabó Kálmán-::. 14. Telefón : 17—09

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban változóan felhős volt az 

idő és többfelé eseti az eső. Egerben zi­
vatar volt Ungvárolt jég esett. Az eső 
mennyisége, csak kevés helyen érte el az 
1 mm-l. A hőmérséklet általában 5 fok­
kal alacsonyabb lett.

PROGNÓZIS: Elénkebb szel, jobbára 
felhős idő, több helyen e,sö, helyenként 
zivatar. V hőmérséklet alig változik.

(MTI.)

— Ilüttl Tivadar dr. a kassai ke­
reskedelmi akadémia megnyitásán. 
J>r. ITütíl Tivadar, a Tisza István 
Tudományegyetem ezidei rektora 
csütörtökiín Budapestre utazott, 
ahonnan tovább megy Kassára és 
pénteken részt vesz a kassai keres­
kedelmi akadémia ünnepélye,s meg­
nyitásán.

— Kántorpróba a Kistemplom- 
ban. Ma. pénteken délután 3 órakor 
a református Kistemplomban kán- 
torprólát lesz, amikor a Nagy And­
rás kántor nyugalomba vonulása 
által megüresedett kántori állásra 
pályázók bemutatnak. Nyolc pá­
lyázó fog bemutatkozó szolgálatot 
végezni, mely alkalomra a gy üleke­
zet tagjait szeretettel meghívja : 
Uray Sándor kistemplomi lelkész.

Nagy érdeklődés kíséri az 
egyetemi beiratkozásokat. A d'-bie- 
ceni Tisza István Tudományegy ete­
men megkezdődtek a beiratkozások. 
Október 1-ig lehet beiratkozni, de a 
főiskolai ifjúság körében máris 
rendkívül nagy az érdeklődés. Kü­
lönösen sok felvidéki hallgató irat­
kozik he a debreceni egyetemre.

Beiratások a református eb-mi isko­
lákba szeptember 18 és 19-én. hétfőn és 
kedden lesznek minden iskolában. Ahol a 
tantermek ez időpontig megüresednek, ott 
a tanítás haladéktalanul kezdetét veszi 
A lőbbiekrfli a hírlapok útján fog értés! 
fást adni az iskolaszék

—- A Magyar Vöröskereszt Egy­
let Debrecen városi választmánya 
.szeptember 16-án. szombaton dél­
után f> órakor a Városháza tanács­
termében rendkívüli közgyűlést 
tart.

Beiratkozások a Zeneiskolá­
ban. A Városi Zeneiskolában a be­
iratkozások folynak naponta d. e. 
9l-1g és d. u. 3—6-ig az összes 
tanszakokra. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető a Városi Zeneiskola tit­
kári hivatalában naponta d. e. 9— 
1-ig és d. u. 3—6-ig. Vár-u. 1. sz. 
Teh-fon : 23—96.

-- Felhívás az összes vitorlázó 
repülőkhöz. A Debreceni Repülő 
Club felhívja az összes vitorlázó nö­
vendékeket, hogy szombaton délután 
fő] háromkor a Dobozy-áljáróban 
lévő hivatali helyiségben megje­
lenni szíveskedjenek. Akinek van 
kerékpárja, azzal jöjjön. Kivonulás 
lesz az új repülőtérre kocsival. Ok­
vetlenül kérjük az összes érdekeltek 
megjelenését I

Kaptuk Hz alábbi közérdekű cikket.
A nyilas-telepi tragikus aulógázola* 

után komoly felelősséget érzek aziránt, 
hogy az Illetékes hatóságok figyelmét fel 
hívjam azokra a tűrhetetlen s bármch 
pillanatban hasonló tragédiára vezethető 
állapotokra, amelyek Debrecenben a ke- 
rékpárforgalom terén uralkodnak. Egé­
szen apró. 8—10 12 éves gyermekek 
vakmerőm száguldoznak még a főtéren 
Is. a legnagyobb autó és kocsiforgalom 
közepén. A legtöbb ilyen gyermek fel se 
tud ülni a kerékpár nyergére, csak a kor 
Hiányt tartó vasrúdon lovagol, aminek az 
a következménye, hogy a kerékpár útja 
állandóan határozatlan és a mellette ha­
ladó autósokat rettegésben tartja. Útköz 
ben ezek a gyermekek irányi változtat 
nak. ha kellő-három »négy egymásután, 
egymással társalognak, ami szintén «köz­
lekedés bizonytalanságát fokozza. Ezeket 
az elemekei legszigorúbban el kellene til­
tani a kerékpározástól. vagy legalább 
is esek éh forgalmú útvonalra kellene 
szorítani. Nagyobb varosokban, pl. Buda­

IM»MVWW*WWW********w**l,i**********Ä*W*i****W****

- Sok és főleg zsíros étel el­
fogyasztása utón igyék legkésőbb 
másnap reggel éhgyomorra egy po­
hár természetes „Ferenc .József“ 
keserű vizet, mert az a gyomrot és 
a beleket alaposan kitisztítja és az 
emésztés tovább1! folyamatát hat­
hatósan előmozdítja. Kérdezze meg 
orvosát 1

Ellopták a kőin hakertjébeii 
elásott pénzt. Orosz .József nyír- 
bélteki lakos Hágó-tanyáján a kony- 
hakertben elásva tartotta a pénzét. 
A mult reggelre arra ébredt, hog;, 
eltűnt a földbeásott pénze, ö1 darab 
100 pengős, egy darab 50 pengős, 
két darab 20 pengős és 10 pengős 
volt elásva a konyhakertben, ame­
lyet. ismeretlen lettes ellopott; — 
Orosz József elpanaszolta, hogy a 
megtakarított pénzét egy befőftes 
üvegben tartotta, azt gondosan be­
dugaszolva elásta a konyhakertié­
ben. Annak a gyanújának adott ki­
fejezést, hogy a lopást csak olyan 
személy követhette el. aki ismerős 
volt a helyzettel és kileste, hogy 
hol tartja pénzét. A lopás ügyében 
a nyomozás folyik.

Nagyarányú erkiib sretulészeli 
razzia volt csütörtökön éjjel Debre­
cenben. A debreceni rendőrség az 
utóbbi időkben hatalmas méretű er­
kölcsrendészeti razziákat re nd-ze re­
pített városszerte. \z elmúlt éjjel 
összesen 26 nőt állítottak elő a 
rendőrségre az utcákról és külön­
böző mulatókból. Közülük nyolcat, 
mivel súlyos beteg volt, nyomban 
orvosi kezelés alá utaltak, a többi 
ellen is megindulnak a szokásos 
hivatalos eljárások.

A hadirokkantuk és hadiözvegyek 
nyilvántartása. Értesítem a város érde­
kelt lakosságát, hogy a honvédelmi mi­
niszter a végkielégítésben részesült és a 
nyilvántartásbavélel végett még nem je­
lentkezett hadirokkantuknak és badi- 
< zvegveknvk még egyszer október hó 
31-ig lehetőséget nynjt arra, hogy nyil- 
vúnlartásbavétcl végeit jelentkezzenek 
Felhívom ezért az érdekelteket, hogy a 
jelzett időig a városi elsőfokú közigazga­
tási hatóság hadigondozási ügyosztálya 
nál ÍKossuth-utea 20. szám rendőrségi 
épület, Hl. emelet 92 l>. számú helyiségé, 
ben) saját érdekükben jelentkezzenek, 
s a végkielégítésükre és családi körülmé­
nyeire vonatkozó Iratokat hozzák ma 
gukkat. Minthogy a honvédelmi minisz­
ter a nyilvántartásba már felvett linói- 
rokkantak és hadiözvegyek anyagi hely­
zetéről is részletes tájékozást óhajt sze­
rezni, felhívom a nyllvánlnrlásbii már 
felvett lindirokknnlukal és hadiözvegye­
ket, hogy a jelzett helyen az igénymegál­
lapítási lap kiállítása végett f, évi októ­
ber hő 15 napjáig saját érdekükben je­
lentkezzenek. Polgármester. 

pesten is, a főiíhonalakon egyáltalán 
nem szabad kerékpározni. Ideje volna, 
hogy Debrecenben Is a kerékpárosok a 
n<‘llékuteákra korlátoztassanak.

Hasonló visszaélés az is. hogy még III 
I főtéren is. ahol én lakom, az udvarok­
ból gyors menetben kihajtanak a kerék­
párosok. Ezt is el kellene tiltani. Végül 
iár utcán ki van jelölve a kerékpárosok 
útvonala. így pl. látom ezt a Széeheiiyi- 
uteán. Helyesnek tartanám, ha más utcá­
kon Is kijelöltetnék és klképeztetnék a 
kerékpárosok ólja. Külföldi városokban 
ez az Intézkedés már régen megtörtént. 
A Pine utcára vonatkozólag az az. elgon­
dolásom. hogy ha onnan a kerékpárfor- 
ualnial végképen nem lehelne elhárítani : 
legalább is korlálozlassék az a fasor és a 
házuk mellell vezető gyalogot közötti te­
rületre. Soraim közléséi a Szerkesztő 
ségnek megköszönöm és jószándékii cl 
gondolásomat .szeretettel ajánlom az lile 
téke.s hatóságok figyelmébe. Vray Sáu 
dór református lelkész.

Keresztülgázolt rajta a szekér. Boda 
János gazdálkodó szerdán cslc 3 órakor 
a Kismacs tanyáról szekerével Debre­
cenbe indult. Ctkőzben lovai megijedtek 
s megugrottak. Boda a lovak közé esett 
s a kerék keresztülment mellkasán Há 
rom hordája eltörött. A mentők a klini­
kára szállították.

Baleset. Tokaji Mária 20 éves. Szc- 
reinlei út 11. szám alatti lakos az Egye­
sült K’ legvárban dolgozott, ahol munka 
közben kezefejét összezúzta az egyik gép. 
A mentők a klinikára szállították s mi­
után kezét bekötöztek, takásara hazavil- 
ték

A kemencéből kipattanó Szikrától 
leégett Iváskófaha község. Bores András 
iváskófatvai földműves fából épült és 
zsúppal fedett lakóháza a kemencéből ki­
pattanó sz.ikrálól kigyulladt A nagy szét 
ben a tűz továbbterjedt, úgyhogy a köz 
ség tizenhat lakóháza, a melléképületek 
kel és gazdasági felszeretéssel együtt a 
lángok martaléka lelt. A megállapított 
kár meghaladja a 80 000 pengői

Ma újabb ülést tart a felsőház. 
A felsőhöz csütörtök délután 5 óit 
10 perckor Széchenyi Bert-dau prof 
elnökletével rövid formális ülést 
tartott. Az elnöki bejelentések után 
felolvasták az ülésszak bejelentésé­
ről és az új ülésszak összehívásáról 
szóló kormányzói kéziratot, majd 
ez elnök bejelentette, hogy a leg­
közelebbi ülés szeptember Ifi-én 
délután 5 órakor lesz. Ezen az ülé­
sen választják meg az új ülésszak 
megnyitásával kapcsolatban válasz­
tás alá kerülő tisztikart és a főbb 
bizottsági tagsági helyeket. Az ülés 
mindössze öt percig tartott.

Ma délután . folytatják a Lég­
védelmi előadásokat a V A YSz-ott 
honban. Csütörtökön délután előkelő 
és nagyszámú közönség jelenlété­
ben tartotta meg ti Légvédelmi T.iga 
első előadását a M ANSz-otthonb'm. 
\ hallgatóság sorában ott volt maga 

I .(i-smie/y Istvánná elnöknő is, i..- 
vábbá Rásó István alispánná és dr. 
Nábráczkt Bóláné társelnökök, va 
laniint a csoportelnöknők teljes lét­
számmal. Dr. X’agy József, a Lég 
védelmi Liga debreceni elnöke nyi­
totta meg az előadást. Értékes be­
vezetője és áttekintő előadása után 
Wie.ser-Fáy Aladár s Lovász Jánoé 
előadók ismertették a hallgatóság­
gal a légvédelmi felkészültségre vo­
natkozó ismereteket. Ezen az elő­
adáson a lógj bombákról és azok 
hatásáról, valamint az elsősegély­
nyújtásról hangzottak el előadások. 
Ma délután az előadást folytatják 
öt órai kezdettel ugyancsak a 
MANSz-otthonban és az udvaron, 
ahol gyakörlati bemutatók is lesz­
nek. A rendezőség felhívja a kö­
zönség figyelmét erre az igen ak­
tuális és értékes előadásra.

Id. nemes Bállá Kálmán 92 éves 
korában elhunyt. Temetése ma dél­
után félöt. órakor lesz a Köztemető 
II. a. ravatalozójából. Lakás: Ispo­
tály-tér 7. Temetését Bartha válla­
lata végzi.

özvegy Orhán Balázsné sz. Sza­
kács Zsuzsanna 46 éves korában el­
hunyt. Temetése ma délután 8 óra­
kor lesz a Köztemető ravatalozójá­
ból. Lakás : Csokonai-utca. 24. Te­
metését Bartha vállalata végzi.

Veres Lajos gazdálkodó 62 éves 
k<#áhan elhunyt. Temetése szomba­
ton délután 3 órakor lesz a Köz­
temető Hl. ravatalozóterméből. —- 
Dankó temetkezési intézet.

Dankó temetkezési’ vállalat, Sas­
utca 3.. Kossuth-n. fi., (telefon nap­
pal 23-22. éjjel 30-fifi) temet, szállít, 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni éti 
ezáltal meggyőződni olcsó áraim­
ról. Kényelmes fizetési feltételek, 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árban Bartha teme'ke- 
zési vállalat végez. Püspöki palota.

(SUKKÁ „KEGYELET“ TE­
METKEZÉST VÁLLALAT. Dégen 
feld-fér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
lőn : ( zlet: 23-81. Lakás és telep: 
11-9# szám.

Legpontosabban, legolcsóbban te­
met. szállít, exhumál, biztosít Fehér­
tói temetkezési vállalata. Dégenfeld- 
tér. I. szám.

— A forró égövi betegségek ke­
zelésében. különösen napszúrásnál, 
bélhurutnál és vérhasnál, valamint 
olyan gyomor-, máj-és lépbajoknál. 
amelyek malária kíséretében lépnek 
fel. a természetes „Ferenc József“ 
keserűvíz gyakran szerfölött érté­
kes hatást fejt ki. Kérdezze meg 
orvosát 1

— Túrista kirándulás Ungvár 
környékére, Itővebbet hirdető táb­
láinkon.

V ersein tárgynlási hirdetmény, Deb­
recen sz. kir. város tulajdonát képező 
1 íi zoll rúal. la nvúnú 1 in á szollá z. szeri árak
1- lállo és műhelyek építésével kapcsolatos 
1. Iliid, kőműves és elhelyező slh., II. ács, 
111. bádogos, IV . szigelclési. V’—Vili asz­
talos. lakalos, mázoló és üveges. IX víz- 
vezet, k és csalói inizási. X. villans szeretó 
XI. fűlőberendezési munkáik Vállalalba- 
adására nyilvános versenytárgyalást hír­
delek. A kozszállílás költségei szabály­
szerűen biztosíttatnak. A munka odaíté­
lése után azonnal megkezdendő és 69 
munkanap alatl befejezendő. Az előír) s 
szabályszerűen kiállítóit, sajátkezűleg 
aláírt ajánlat összefűzve és a hátlapon 
eégszöveget tartalmazó pecséttel ellátva 
, s , Ajánlat a tűzoltólaktanyánál építendő 
mászoház. szertárak, istálló és műhelyek 
létesítési munkáira" felirattal, pecséttel 
lezárt sértetlen borítékban 1939 október
2- án, héttőn d. e. II) óráig Debrecen sz. 
kir. város közigazgatási iktató liivalalá 
ban nviijtandó be Az ajánlatok a hát­
lapon feliér címkével, ennek sajátkezű ál 
írásával összefűzve adandók be. s az egy­
ségárak mindenütt betűvel is kilünteten- 
dők. Az ajánlati lap kellően felbélyegzen 
dő és kitöltendő OTI igazolást csatolni 
kell A beérkezel! ajánlatok ugyanazon 
napon d. e. It órakor a városháza kis 
tanácstermében nyilvánosan hnntalnak 
fel. mely eljáráson ajánlattevők, vngv 
meghatalinazottaik jelen lehetnek. A ki 
írási művelet, valamint a jelen kivonatos 
versenvtárgyalási hirdetményt kiegészítő 
részletes versenytácgyalási hirdetményt 
ajánlattevők Debrecen sz. kir. város mű­
szaki ügyosztályánál női ipariskola. 11 
emelet. íklatóhivatali díjtalanul kaphat 
ják meg. Részletes felvilágosítás és a ter­
vek ugyanott megtekinthetők. Dr. Klllrsey 
Sándor s. k. polgái mester,
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TÁVIRATOK
AZ ANGOL SAJTÓ ÉS A PÁPA

Hútnu, szeptember 14. (Magyar 
Távirati Iroda.) Az OsservaLore Ro- 
mono a köve'kozőket írja : Egyes 
angol lapok közölték, hogy a háború 
kitörése 
atyához 
kentek, 
pápát, hogy látogassa 
kancellár' és keresse
'■s lengyel nemzetet, hogy így pró­
bálja megakadályozni a nemzetközi 
vérengzés megindulását. A Szent­
atya mai beszéde — folytatja a Va­
tikán lapja — bizonyítja, hogy XII. 
I’iiis pápa az utolsó pillanatig nagy 
erőfeszítéseket lelt a háború elkerü­
lésére.

előtti napokban a Szerit- 
mindenfelöl 

és ezekben
táviratok ér- 

arra kérték a 
meg Hitler 

meg a német

I EL EK 1 MI NESZT ER ELNÖK 
BESZÉI > ÉN EK V1 SS/ IIA N HJA 
Róma, szeptember 11. (Magyar 

Távirati Iroda) A lapok részletesen 
közliji Teleki Pál gróf miniszter­
elnöknek a pártértekezleten mon­
dott beszédét s kiemelik, hogy Ma­
gyarország politikájában nem kö­
vetkezik be változás. Magyarország 
r:épp megőrzi nyugalmát — írja a 
Messagero — és folytatja fontos 
termelőmunkáját.

REPÜLÖFORGALO.M
BUDAPEST ES RÓMA KÖZÖTT

Róma, szeptember 14. (Magyar Táv­
irati Iroda.| Mint jelentik, szeptember 
15-én újból megindul a Rónia—Velence

Budapest vonalon a rcpülőgépforga- 
loin. A r(*|)iilngéprk vasárnap kivételével 
minden pap oda->issza közlekednek.

RE.NDI.LET A PAPIIIGSANYAGOK 
ielhasználásából

Budapest, szeptember 14. (Magyar 
láiirafi Iroda.) Az. ipariigyi miniszter 
rendeletéi adott ki a zár alá vett papiros­
anyagok é* papirosnyersanyagok forga- 
lonibahozataln és felhasználása tárgyá­
ban. A rendelet megállapítja, hogy me­
lyek azok az anyagok, melyeket az Ipar­
iigyi miniszter külön engedélye nélkül 
szabad kiszolgáltatni és felhasználni.

A SZLOVÁKOK SZABADON ENGEDTEK 
23 MAGYART

Kassa. szcplcmher 14. Eperjesről érke­
zett híradáa szerint a szlovákiai esemé­
nyekkel kapcsolatban Esterházy János 
gróf, a szlovákiai magyarság vezetője és 
f.sáky Mihály gróf lépést telt a pozsonyi 
kormánynál a magyarellenes atrocitások 
meg.szniitelése és a letartózlalolt magya­
rok azabadonhoesálása érdekében. Köz- 
henjarasiik eredmény cképen a legutóbbi 
héten lefarlnzlaloll magyarpárli emberek 
közül 23-al arabodon engedtek. Wieland 
Albin báró. Polnisch Artur és Szász Ele­
mér azonban még mindig az illatai fog 
ház lakója. (MTI.)

AZ ÚJ GÉPJÁRMÜVEK 
MENTESÍTÉSE

Budapest. szeptember 14. (Magyar Táv­
irati iroda.) A honvédelmi miniszter 
44.525 Elnöki 18 1939. sz. alalt rende­
letét adott ki az új gépjárműveknek a 
m. kir, honvédség ideiglenes használatá­
ra történő átengedése alóli mentesítése 
tárgyában. E szerint 1939. év szeptember 
hó 1. napján, vagy ezt követően özembe 
helyezett gyári új személykocsik»!. teller, 
gépkocsikat. vontatókat, pótkocsikat és 
motorkerékpárokat mindaddig, amíg a 
m. kir. honvédség állományának a jelen 

kereteket meghaladó kiegészítése
Ideiglenes 

alól a ml-

légi
"em válik »zllkíégessé. az 
használatra való Igénybevétel 
nlszter mentesíti.

partközi Értekezlet
PESTEN

Budapest, szeptember 14. 
távirati Iroda.) A parlamenti 
''•fői esiilörlök délután 
Bohory Györgynek. 
' hiöklrlrirí 
ö*w, amelyen gróf Teleki Pál inlnlaz- 
b'nlnök és Zsindely Ferenc államtitkár 
la réaztvetlck, Az értekezlet megbeszélte 
" parlament must meginduló őszi illés­
szakának munkarendjét.

bida.

(Magyar 
parink ve- 

5 órakor vitéz 
h Ház alelnökinek 

pártközi érlokczlrlre öllek

LAPZÁRTAKOR JELENTIK
Kultusz államtitkárrá nevezte ki a Kormányzó 

Fáy Istvánt
Budapest, szeptember II. (Magyar Távirati Iroda) 

a vnllás- és közoktatásügyi miniszter előtei 
m. kir. litkostaiiácsos. I’est-Pills-Sol 1-Kiskun 
lamtltkárrá kinevezte.

A Kormányzó 
Iái Fáy István 

vármegye főispánját ál-

Alóírták
a román-magyar árucsere-megállapodást

Biidnpest, szeptember 14. (Magyai 
távirati Iroda) liadiir Ervin követ 
segi tanácsos, a küIügynii11isz(éri11ni 
gazdasiigopolilikai osztályának 11.
vezetője magyar részről és C’hristu 
rendkívüli követ és in.ghatahmizott 
miniszter román részről estöltökön

aláírták a magyar-román árucsere 
('s fizetési forgalmai 11)4(1 jiilins 
■31-ig terjedő időre szabályozó meg­
állapodásokat. A megiillapodá--ok a 
kormányok jóváhagyása mán a 
folyó évi szeptember hó 20. napján 
lépnek életbe.

A gazdasági munkavállalók özvegyeinek 
járandósága

Budapest, szeptember 14. (Magyar 
l’ávlralt Iroda.) Áz 1938. évi 12. le. alap 
ján bizto-íhdl gazdaság) munkavállalók 
öz>egyiji)ck járadékban részesítéséről 
szóló lörvcnyjai aslalid többek között az 
alábbiakban ismerleljük :

A törvényjavaslat szerint (10. életevé­
nek betöltéséiül kezdődőéi) özvegyi járu 
lékul fog kapni minden gazdasági mini 
kavállaló özvegye, ha meghalt férje a 15 
évi várakngási időt ellöltötle, vagy az 
Öregségi járulékra a törvény ..átmeneti 
időre szóló rendelkezései" alapján jógii- 
snllságot szcrzell. Ezenfelül ugyancsak 
110. éleié,ének betöltése illán özvegyi iá 
rulékot kap az özvegy ükkor is, ha 11)54.

ev január
nem fele!
követeiméin eknek

napja előli meghalt férje 
• ugyan az előbb említett 

túlnyomó 
részében gazdasági munkai állaló volt és
utána heti húsz filléres munkavállalói 
járulékot halálának éléi megelőző min­
den naptárt évben évenként legalább Lő 
hétben lerótta, az özvegy pedig férje ha­
lálakor 50. életeiét már betöltötte. Az 
özvegyi járulék összege általában feletti*

hall férjnek igénye vagy vároniátiya volt. 
Az özvegyi járadék utalványozása előre- 
láthatólag 194(1 január Lén kezdődik 
meg.
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_ Varsó, szeptember 14. (Német TI) 
Czuma tábornok, Varsó parancs­
noka újabb rendeletet adott ki. mely 
szerint a lakosságnak a legszigo­
rúbb büntetés terhe mellett meg­
tiltja. hogy felvegye és elolvassa a 
német repülőgépekről ledobott röp­
cédulákat, (MTI)

Varsó, szeptember 14. (Havas) 
Varsó II. rádióállomás szerdán este 
23 órakor a következő hírt közölte:

Szerdán a varsói utcákon kifüg­
gesztették Cznm:i tábornok, Á’arsó 
védelmi parancsnokának kiáltvá­
nyát. A kiáltvány közli, hogy a len­
gyel csapatok nem adják át Varsót.

A védelmi parancsnok megálla­
pítja, hogy a lakosság hagyomá­
nyaihoz hűen viselkedik. Elhatároz­
ták, hogy munkáskülönítínényt két

létesítenek. .Szerdán a varsói ban­
kokban újra megindult- a munka. A 
bankok betéteket vettek át és csekk­
üzleteket bonyolítottak le. Ami a 
kifizetést illeti, a jelenlegi betétek 
nem esnek semminemű korátozií- 
sok alá. (MTI)

Paris, szeptember 14. (Havas.) A 
szeptember 14-én délelőtt kiadott hi­
vatalos jelentés közli :

Az ellenség nehéztüzérsége a 
Saarbrüekenlől délre fekvő magas­
latokon elénk tevékenységet feit ki.

(MTI)

- A DEBRECENI GYÓGYVÍZ 
REÜM A TIK I’S FÁJD A L M A K A T 
SZÜNTET

Ma este
szegedi halászlé

tűráscsusza

1 pengő
a Páll-sőrözőben

MOZI
Nem loptam én 

életemben
Liszt Nándor és Mololay Géza 
fihnhohó/ata a Hungáriában

Roldogh Ödön menyasszonya, vagv f’\i 
egy éjjel a Hotel Citadellában belevet! 
L’ngváry Pál földbirtokos szállóbeli szo­
bájába s véletlenül otthagyja jegygyűrű 
jót. Ezzel a momentummal kezdődik 
í.iszt Nándor és Matojay Géza rendkívül 
mulatságos és humoros filmbohózatának 
a bonyodalma. A film címe : ..Nem lop 
lám én élelemben“ 
Liszt Nándoré volt. 
Géza kerekítette ki a 
tető és frissen pergő 
derű és meglepetés

Az öllel a kitűnő 
melyhői Malolax 
fordulatos, nevel- 

mesél. Annyi ötlet,
van összezsúfolva a 

f'hnhen. hogy a közönség mindvégig bar-

főnétől. I.íszi Nándor humoros versei 
pompásuk Akom Lajos muzsikája szép 
és melód ikie. Balogh Béla rendezése 
gondos és invenciózus munka A szerep 
lök nagyszerben játszanak. Egry Mária 
édes, fitos menyasszony. A ni« Suli szép 
és lehetséges színésznő, emeljél! jól éne 
kel Kováls Terns végre egv nagyobb sze. 
repben csilloglalLi kiváló képességéi és

Szjlassy László na- 
és elegáns La la bár 
mókázik. Bilicsí Ti­

vadar hullallaniil mulatságos, de har­
sogó di riillNpgct kelteit Misoga László is 
a sznllodadefeklív szerepében. A többiek 
színién elsőrendűen játszottak. Vélemé­
nyünk : a . Nem loptam én életemben“ 
ck vei lenii) megnézendő, mert szellemes, 
ötletes és érdekes film,

A pazar magyar filmbohózatot csütör­
tökön mutatta be a Hungária nagy siker­
rel. A kísérő gazdag műsor mindenkinek

finom komikumát.

FKÖZ-,

CZLLTILLEN A KF.SZÁRl PIAC

Erősen csökkent a készárnpiar forral­
nia, különösen a búzakínálat visszahúzó­
dása feltűnő Mindössze 750 mázsa volt 
forgalom, a malmok 5 fillérrel magasabb 
árakat fizetlek.

Búza 
19.90. • 
19 95

: liszavidéki 77 kg-oü 19.55— 
78 kg os 1(575—20.10. 79 kg-os
20.50. 80 kg os 20.05—20.40.
: pestvidéki 14.00—14.15, más 

származású 1115—14 35
Takarmányárpu : elsőrendű 10.60— 

17 00 középminőségif 16.30—16.50.
Sörárpa: kiváló 21 60—22.00, príma 

19.50—20.50, sórárpa 19.00—19.50.
Zab: elsőrendű 19.10—19.30, közép, 

minőségű 18.85—19.00.
Tengeri : tiszántúli 18.75—18 99

Ferenerárnat aerléaváaár. A esfltBrtőkl 
ferencvárosi sertésvásár ősszfelhajtása 
3057 darab Vásári állományból angol 
hrtssertósfelhajlás 1315 darab. Az Iránv 
zal változatlan, Árak : uradalmi zsfrser- 
lés páronként 340 kg-on felül 113—114. 
szedett sertés I. 1 Oft-—110</,. IH. OH—04, 
angol sonkasertés I. 98-102, II 90—9« 
vportzsfr márkázott 150 fillér kilogra- 

inonként,

Fwvrwwwfrwwvvwm
Beiratkozás a Naményi Gyors­

íróiskolába. A kultuszminlflzterileg 
engedélyezett nyilvános jógii Namé- 
n,vi Gyorsíró és Gépíró iskola szep- 
lentberben kezdődő új ,,Irodai Tan- 
folyam“-ra a beiratkozások meg­
kezdődtek. Érettségizettek részére 
külön tanfolyamot szervez az iskola. 
Vidékről bejáróknak 85 százalékos 
vasúti tanulókedvezmény. Tanfo­
lyam után államvizsga, állami Állá­
sokra is képesítő bizonyítvány. Be­
iratkozás Rákóczi u- 17. s*.
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i:i>ZEsr tartoti a Bocskai

A Bocskai !•'(’ csütörtökön a nagyerdei 
Stadionban edzést tartott, Ellenfelét. a 
Pl-'AC csapatát 9:2 arányban győzte le. 
\ Bocskai meglehetősen j" tormában 
van és fölényben maradt, pedig az edzé­
sen a budapesti és vidéki játékosok nem 
vettek részt A Bocskai vasárnap az Új­
pest ellen ugyanazzal az összeállítással 
áll ki. amellyel a Hungária ellen győzött. 
Az őséivé ha nem is túlságosan nagy, 
mégis jelentős és harci kedvvel, lelkese­
déssel szép eredményt vívhat ki magának 
a debreceni csapat

hármas bajnoki mérkőzés
A DIÓSZEGI ÜTI PÁLYÁN

A DVSC sporttelepén vasárnap 1Z?12 
órakor tartják mpg a DI’.AC DMTE első 
osztályú amatőrbajnoki mérkőzést. Bíró­
nak Szántót jelölték ki. Utána fél 2 óra­
kor Barkas bíráskodása mellett a DVSC 
II és a Karcagi MOVE mérkőznek. A 
legizgalmasabb mérkőzés fél négy órakor 
kezdődik, amikor a DVSC NBB. csjpala 
játssza bajnoki mérkőzéséi a salgótarjá­
ni SE csapatával. \ mérkőzés szép játé­
kot és nagy küzdelmet ígér. A mérkőzést 
Blassen vezeti.

VÖRÖS NYERTE AZ 1500 M-ES ÜSZŐ* 
VERSENYT

Budapest, szeptember II. Csütörtök 
délután a Nemzeti Sportuszodában ren­
dezte a MUSz 1939 évi 1500 m es úszó­
bajnoki versenyét. melynek eredménye 
a kővetkező Bajnok Vörös Ferenc MUE 
20.05.6 pere. 2. Gróf UTE 20.37.8. 3 Tá- 
los ETC 21 05.8 perc. (MTI.)

SPORTHtRMONDÓ
A DVSC NBB. csapata, mely vasárnap 

• z SSF, ellen játszik a Diószegi-úti pá­
lyán. csütörtökön délután nagy edzést 
tartóit összeállítása ugyanaz, mint ame­
lyikkel legutóbbi győzelmeit kivívta

A gerelyvetésben Matti Järvinen 76.48 
kiváló eredményt ért el

Ifjúsági ötpróba és szenior tízpróba 
bajnokságot rendez vasárnap a DE\C at­
létikai szakosztálya.

Kisorsolták az amatőrmfrkőzések já 
féki ezelőtt. Vasárnap már a keleti keni 
leiben is teljes bajnoki fordulót játsza 
nak. Az egyes bajnoki mérkőzésekre a 
következő játékvezetőket küldték ki . B 
Turul Hajdúszoboszlói SE: Kovács I. , 
PM.AV—Balmazújvárosi SC: Réday. Haj­
dúböszörményi TE— Derecskéi MOVE : 
Farkas Iván.

A főiskolások új átigazolási szabálya. 
\ MAS/ intézőbizottsága a főiskolások 
átigazolásának szabályain a következő 
módosításokat eszközölte : 1. Főiskolás, 
egyetemi, sporfegye.su letek be bárki iga­
zolható. 2 Valamely főiskolára először 
beiratkozó egyetemének egyesülete részé­
re azonnal igazolható a beiratkozástól 
számított egy éven belül Ez a kedvez­
mény csak egyszer vehető igénybe. 3. 
Azok a hallgatók, akik tanulmányaikat 
az egyetem, illetve főiskola szabályai­
nak megfelelően befejezték és erről vég­
bizonyítványt kaplak, a befejezéstől szá­
mított egy éven belül bárhová azonnal 
igazolhatók.

Ma délután fél 3 órai kezdettel a re­
form átus gimnázinm tenniszbajnok ságá- 
nak első napja a DEAC sporttelepen.

nnnnnnnnnnnn
ÁRVERÉS

Elárveveztetik a debreceni kir. 
Járásbíróságnál szeptember 25. nap­
ján 10 órakor Szeretniey-n. 2/a. sz. 
ház. — Kikiáltási ára .8.250 P.. leg­
kisebb vételár 4.125 P. továbbá 
szeptember 80. napján 11 órakor 
Magosa György-tér 18. sz. ház ki­
kiáltási ára 80.700 P., legkisebb vé­
telár 15.350 P. Felvilágosítást ad a 
Városi Takarék és Hitelintézet rt» 
jCsapó-u. 4. u.

A Debreceni Ügyvédi Kamarától.
871/2 1939. szánt.

I 1. MEGHÍVÓ.
A Debreceni Ügyvédi Kamui'inak 

(lebrecenben
I 1939. évi november hó 16-án 

délelőtt 1/s9 órakor
n kamara hivatalos helyiségében 
(Ferenc József-út 28/b. sz. I. ént.) 
tartandó

választó k ö z g y íí I é s é r e 
az 1937. évi IV. te. 39. és 112. §-ai 
alapján részvételre jogosult kama­
rai tagokat ezennel meghívom.

'1' á r g y s o r o z a t : 
Lemondás folytán inem'iresede't 

alábbi kamarai tisztségeknek vá­
lasztás utján való betöltése :

1. elnökhelyettesi,
2. titkári,
3. ellenőri tisztség,
4. öf választmányi póttag és
5. három fegyelmi bírósági póttag 

választása.
Mindezekre a tisztségekre cs:ik 

elvan kamarai tagok választhatók, 
akik az 1939. évi IV. le. hatálya alá 
nem esnek.

A szavazás a választás nanjón 9 
órakor kezdődik és 14 óráig tart.

\ választéiközgvűlésen nincsen 
helye sem indítványtételnek, sem 
vitának, vagy felszóialásna1’ 125.000/ 
1937. T. M. sz. rendelet 10. §-a 2. 
bekezdés).

II. MEGHÍVÓ.
A Debreceni Ügyvédi Kamara 
1939. évi november hó Ifi-án 

d. u. ’/■.■« órakor 
Debrecenben, a kamara hivatalos 
liei viségében (Ferenc .lózsef-nt 28/b. 
I. cm.) tartandó

r e ii d es k ö z g y íí I é s é r e 
a kamarának az űrt. 39. és 112. §-a 
értelmében részvételre jogosított 
tagjait ezennel meghívom.

'I' á r g v s o r o z a t :
1. Elnöki előterjesztések.
2. A Kamara 1940. évi kölfségve-

I ésón ek I e 1 á rgv a b’> s a.
3. Az 1940. évi foroalmi adóáta­

lány kivetésére bizo’tság meg­
választása.

4. A kamarai ügyrend letárgya- 
iása.

5. Esetleges indítványok. Ezek 
tekintetében az a’k'dmazoM ka­
marai ügyrend 43. és 44 §-ai 
az irányadók.

Keli Del»’eeenben. 1939. évi szep­
tember hó 7. nanián.

Dr. Fráter Pál sk. 
a kamara elnöke.

Változások a pallagi villamosok me 
netrendjéhen, A DHV. igazgatósága köz 
li. hogy szeptember 16 ••>! kezdve a M ív. 
p. 11. Gazdasági Akadémiai ípallagii v<> 
nalon a villaniosvomilok a következő­
képen közlekednek; 1. Hétköznapokon: 
I. Máv. p. ii lói Gazdasági Akadémiára 
indul : 6 ó 43 p, 11 ó 98 p, 13 ó 06 p, 
1G ó 53 p és 20 ó 05 p kor. 2 Nagy­
erdei Vigadó megállóiu l) lől Gazdasági 
Akadémiára indul : 11 ó 15 p-kor. 3.
Gazdasági Akadémiáról Máv. p. u.-ig 
indul : 7 6 22 p, 12 ó 22 p, 15 ó 20 p, 
17 ó 33 p és 20 ó 48 p-kor. 4. Gazda­
sági Xkadémiáról Nagyerdei Vígadó 
megállóhelyig indul : 1 I ó 19 p-kor. A 
Máv p. u.-tói 11 ó 08 p-kor és Gazda­
sági Akadémiáról 15 ó 20 p-kor induló 
villamosvonatokon a Nagyerdei Vigadó— 
Gazdasági Akadémiai vonalon a bérlet­
jegyek nem érvényesek és a bérletjegy­
gyei rendelkező utasok is a rendes me- 
neldíjal fizetik. II Vasár- és ünnepnapo­
kon : 1. Máv. p. u.-lól—Gazdasági Aka­
démiára indul : <8 ó 06 p. 11 ó 08 p, 13 
ó 06 p, 15 ó 15 p és 20 ó 05 p-kor. 2. 
Gazdasági Akadémiáról--Máv. p, u ig 
indul : 8 ó 50 p. 11 ó 50 p, 14 ó 19 p, 
16 ó 06 p és 20 ó 18 p-kor.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kóba Sándor.

Aoró- 
hirde’étek

Betöltendő állás
NŐKNEK

Intelligens
német kisasszonyI, vagy 
aki periek! beszél néme­
tül. felves/.ck. Jelentke­
zés délelőll 9 lől 12-ig. 
Liilher-u. 23 616

Németül tudó 
gyermeklányl keresek fa 
nyárn 5 éves kislányom 
mellé, aki könnyebb ház­
tartási munkáknál is se­
gédkezik. Cím a kiadó 
hivatalban. 651

Főzéshez értő 
mindenes jó bizonyít­
vánnyal felvételik 15-re. 
Simonyi-út 18. 652

Bejárónőt
7 -12-ig felveszek. Tóth
Árpád (Késes-) utca 86.

661

I i lít
vagy idősebb emberi 
mindenesnek és favágót 
felveszek Erzsébet-u. 36.

663

ÁLLÁST KERESŐ 
FÉRFIAK

Gazdaságba 
gyakorlóit negyvenes nőt­
len férfi ispánnak, kul­
csárnak, méhésznek, ker­
tésznek elhelyezkedne. — 
Cím a kiadóban. 611

KIADÓ LAKÁS
1 SZOBÁS

Köztemetővel szemben 
gyümölcsös egy szoba, 
konyhás lakással kiadó. 
Cím a kiadóban. 656

BÚTOROZOTT
SZOBA

Bútorozott
utcai kényelmes szoba
kiadó Cím a kiadóban.

650

Kiilönbcjáratú 
kétágyas szoba azonnal 
kiadó. Bolhermere 21. 
T’róbababa eladó 666

ajanTíT
Maradékokban 

gyönyörű szövetek érkez­
tek igen olcsón Di. Ré- 
vészné, Piac ú. 10. Han­
gya -udva rban 103 -- 170

Férfi
felöltő és öltöny 
szövetek min­
den hozzávalók. 
Férfi divat sport 
és galléros ingek 

olcsó árban
Peirlknél
Szent Aiiihi-ii. 5. szám

Elraknivaló
; és érett pergaimnlkörle

1‘ kapható termelőnél, Szé-
chenyi-u. 29. Sz.

Vevőit 
DÍJTALANUL TA­

NI TJA MEG 
gobelin , kclln- és per 

zsav arrásra 

PAó L
Szf. Anna-u. 10
Festett és e I ö r a j 
z o I t anyagok o I cs ő 

| rlárusílása.
Telefon 12 41

LAKÁS ÉS SZOBA
KERESLET

Családi ha/ ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet „Tisztviselöcsalád” 
jeligére a kiadóba" kérek.

Lakbérlckötéssel 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő“ jeli­
gére kiadóba kérek. 319

Két-, 
esetleg háromszobás és 
konyhás lakás! keresek 
november 1 re. Leveleket 
Biztos fizető“ jclígv i ( a 

k i a d ó h i v a I a 1 b a. 652

Keresek 
november 1 re 2- vagy 
.‘»szobás komfortos la­
kást. Ajánlatokat beríísz- 
szeg feltünlclesévcl ,.Pon 
fos fizető“ jeligére ki­
adóba kérek. Ny.

Ujságkiliordókaí.
lehetőleg kerékpárral fel 
vesz kiadóhivatalunk.

566

.........  1 , ":.7TXg

TELJES
ELLÁTÁS

Két
főiskolás tialalcmhe.t el­
fogadok teljes ••Hálásra 
szép, nagy parketlcs szo­
bába. Péterfia 25. villa­
mos megálló mellett. Ud­
vari emelet. 669

KERESLET

(ív ermrk kocsit 
nagy, modern, jókarban 
lévőt keresek. Címet a
kiadóba kérek 661

HANGSZER

írjon
egy levelezőlapot Gärtner 
zongora ha ngolónak Kúl- 
utca 101. Helyben. 1843

Jóhangú
Scbunda cimbalom eladó
Diófa-ulca 36. Szabóik­
nál. B.

Zongorák, 
pianinók megbízásból al­
kalmi áron 240 P-től. — 
Tanczer, Balthyánv-u. 1.

1890

GAZDASÁGI
ESZKÖZÖK

I,Imink 
boroshordok, prések ká­
dak, léhó. szecskavágó, 
répavágó, fennálló hor­
dók, eke hetes vasbere- 
ua, kukorica moi zsoló, 
puttonyuk. Vár-u. 8. Ö4W

500 ccm-es
Puch motorkerékpár ol 
(lalkocsival kivételes al 
kalmi áron eladó Szó 
bősz la v, Széchenyi-utca 
21.

AUTO-MOTOR 
KERÉKPÁR

.Molorkerckpáruk
Jawa 100-as, Agai- 250-cs 
Puch 250-ps, Indián 600- 
as oldalkocsival, Sachs_
Csepel segédmotorok egy- 
százötven pengőtől. Üj 
csepelmotor és alkatrész 
raktár. Kerékpárok hazai 
és külföldi gyártmányok 
ban nagy választék. Rész- 
leffizetés — Csereakció 
Király. Roynlépülef 923

Autókarosazérfa 
kifogástalan állapotban 
lévő sötétkék, 6-szemé- 
lyes, amely a Debreceni 
Repülő Club tulajdona, 
eladó. Megtekinthető Szo- 
boszlav íiaragc. Széche- 
nvi >i ’I

ÜZLET-MŰHELY
RAKTÁR

Tcngerigóré
kiadó Islván-úl 15. 659

ELADÓ HÁZ

Forgalmas helyen.
a nngyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú ház 
három lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, — 
kevés pénzért megvehető. 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó. 369

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasút közelé­
ben minden el­
fogadható árért 

eladó. 
Teleki-u. 104.

ELADÓ 
Budai Ezsalás-utca 51. 
számú 2-szobás, elő.szn- 
hás, kényelmes családi 
ház. 744

ELVESZETT

Elvesztettem
2 drb. lóbejclentöt a Szó 
boszlói- és a Széchényi­
ül között. A megtaláló 
jutalomban részesül. — 
Cím : Rákóczi-utca 12. 
Bálint Ny.

ELADÓ 
INGÓSÁG

Előszoba! ogus« 
ventillátor, szék asztal 
eladó. Csillag u 11° 
DEMKE felől. 667

Nyoma loll a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Hl. inüinlé- 
/.elének k ö r f o r gó g é p é n.

Igazgató : 
lemegyl Gábor,

sporfegye.su

